PaBHoBecue

TepMOOQuHaMu4YeCKUM pasHOBeCUEeM Ha3biBaeTcsA Takoe
TepMOAUHAMUYECKOE COCTOSIHUE CUCTEMbBI, KOTOPOE Npu
NOCTOAHCTBE BHELUHUX YCNOBUN HEe UBMEHSAETCS BO BPEMEHMU,
npuyemM 3Ta HEN3MEHAEMOCTb He O0OyCcrioBrieHa KaKUM-nnmbo

BHEeLWWHUM npoLueccom.
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Lllamenbe — bpayHa:

Ecnu Ha cucTtemy,
HaxoAsLWYyHCA B COCTOSAHUN
WCTUHHOIO paBHOBECHUS,
OKa3blBaeTCA BHelLlHee
BO3[e1CTBUe, TO B CUCTEME
BO3HUKaeT
CaMoOnpon3BOSibHbLIN

npouecc,

IFASRARAMFTALIMAIA n\ll.nIIII‘I‘; FMSLILIAND



XUMNYECKOE paBHOBECKE

TepmoanHamuyeckne napametpbl: T; P; v; C — const

1. TepMoanHaMMYeCKoe ycrosue paBHoBeECUSI - A G=0

2. KnuHetnyeckoe ycrioBmne paBHOBECUA - V — V
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[lnHamun4yeckoe paBHOBeCUE
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KoHcTaHTa paBHOBeCUA
(G (Co)y"
(CA )p\)a ) (CB )p\)b

K, - KOHLeHTpauum 3a0atoTcA MOfbHbIMM AoNAMM (6e3pasmepHas

BENMYnHa) Av
KIO - KOHLUEHTpauuun 3agatoTcda napumanbHbIMU gaBneHnaMm - (M"a)

Av=(v+Vv)-(v+V,)
K. — KOHLEHTpauun 3afatoTcs MOJTAPHOWN KOHLIEHTpaUWEN - (Monb/n)2



PaBHoOBecue B

Pacmeop - romoreHHaga oaHopasHagd MHOrOKOMMNOHEHTHag

CnctemMa,
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00Pa3oBarHaa AByma it OORe€e€ BEtHeECTBamt

A - pacTBOpeHHOEe
BELLEeCTBO

B -

pacTBopuUTenb

KoHueHmpauus pacmeopa -
OTHOCUTENbHOE COOTHOLLEHNE PaCTBOPEHHOIO BELLECTBA U

pacTBOpUTENS

e MaccoBas o =4 * MOMbHas e
nons My, p [ons
* MONsipHas C, =—a 200
KOHLUEeHTpauus Vg I
V, (MOJI
e MONSANbHas _Va

KOHUEHTpPaund My KI




OnekTponuTuyeckas auccounanus
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H,0 € H*+OH"

[HZO]-const

[lnccoumaumsa Boabl

o« _[H1OH]
" H,0)

K,=[H"]-[0OH] =1.0-10™ [(Monb/n)?]

K - OHHOEe Npou3BeaeHne BoabI.

HeliTpanbHas cpega [H*] = [OHT] = 107 [Monb/n]

Kucnas cpena

[H*] > 1077 [OH7] <107 [Monb/1]

LLleno4Has cpena

[H*] < 107 [OH7] > 10”7 [Monb/N]




BooopoaHbiv nokasartenb

pH = —Ig[H"]
HentpanoHas cpena pH=7 pOH=7
Kncnas cpena pH<7 pOH > 7
UlenoyHasicpenpa pH>7 pOH< 7
pOH =-Ig[OH]

pH + pOH =14



[lponsBegeHne pacTBOPUMOCTH

C [Monb/n]

xKat* + yAn

KatXAny (am

oCcagokK pacTBOp

K [Kat [*-[An" ]
KatAn,

MP=[Kat ]*-[An" ]}

[Kat*]= x-C [Monb/r]

NP=[x-CI"-[y-CF

[An’]=y-C [Monb/n]



YUncno komnoHeHTOoB - K

KomrnoHeHmM — XuMmnyeckin oaAHOpPOAHAaA COCTaBHAA 4YaCTb CUCTEMDbI,
KOTOpPad MOXeET ObITb BblAeneHa n3 CUCTEMbI U cywiecrtBOBaTb BHE
e€. Yncno He3aBUCUMbIX KOMMOHEHTOB CUCTEMDbI paBHO YUCITY
KOMNOHEHTOB MNHYC YXCJ10 BO3MOXXHbIX XUMNYECKUX peaKu,MVl

MEXIY.HP N,+3H, ¢ 2NH,

Hucrno cmeneHeu ceob00bi(C) —4ncro napameTpoB COCTOAHUS
CUCTEMbI, KOTOPbIE MOTYT BbITb O4HOBPEMEHHO NPON3BOSLHO
N3MEHEHbI B HEKOTOPbLIX npeaenax 6e3 nameHeHust ymcrna n npmpoabl
dbas B cucrteme.



Lgpaeuno ¢ha3 N'ub6ca - C=K-
+2

Yncno cteneHen ceoboabl paBHOBECHOW TepMoaAnHaMnyeckon cuctemol C
pPaBHO YMNCNY HE3ABUCUMbIX KOMMOHEHTOB cnuctemMbl K MuHyc ymucno gas ¢
NSIF0C YNCIIO BHELLUHMX 0aKTOPOB, BIUSOLWNX HA paBHOBECHKE.

Cuctembl: (no YNCIy KOMIMOHEHTOB ) OQHO-, ABYXKOMMNOHEHTHbIe

nT.a.
(no yucny cteneHen ceBoboabl) MHBApUaHTHbIE, MOHO-,

ANnBapuaHTHbIe N T.A.

Fpad.)l/l‘-leCKaFl 3aBNCUMOCTb COCTOAHUA CUCTEMDBI OT BHELLUHNX yCJ'IOBI/II7I -
AnarpaMmmbl COCTOAHUA
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[Tpmepbl NpoLeccos.
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[1ByxkoMnoHeHTHaa cuctema (K=2)
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[narpamma cocTtosaHnsa K=2




KnuneHne n kpuctannuaauusi pacTBopoB

e [loBbilleHNe TemnepaTtypbl KANEHUA pacTBopa MO CPaBHEHWUD C
unctbiM  pactsoputenem (AT )  NpsMO  NPONOPLMOHANBHO
KOHLIEHTPaLN PaCTBOPEHHPIO BeLuecha

Knn

C., [Monb/Kkr] — MmonsinbHas

'éSGITHeIEIII/pIVIaOL}'IMb - 36yr|n NOCKOIMn4YyecKasd noCctoaHHad

pacTBopuTtens
e [ToHMXXEHME TemnepaTypbl KpUCTanNIM3aLunm pactBopa No CPaBHEHUIO

C YNCTbIM pPacTBOPUTENEM MPAMO MPOMNOPLIMOHANBHO KOHLIEHTPaLUn
PacTBOPEHHOrO BeLLIECTBA

AT =K -C
Kp Kp M
Keo [K- Kr/Mmonb]— Kpnockonn4yeckas NocTogHHagdA
pacTBopurtens
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O0ynNoCcKonMyeckne n KPMOCKONMMYECKNE NOCTOAHHbIE
HEKOTOPbIX pacTBOpUTENEN

PactBopurenb T Ky Tip Kyp
°C K kr/Momab °C K'kr/mounb
Boxa H;0O 100 0,51 0 1.86
Aneron (CH3),CO 56,3 1,71 -95 2.40
benzox CgHg 30,1 2,53 3,53 5.12
YeThIpexXXIIOpUCTHIN 76,7 4,95 -23 30

yraepoa CCly




N30TOHNYECKUN KO PULMEHT - |

- MOKasblBaeT YBeNWYEeHWe Yucra _YacTull B pacTBOpe areKkTponuta no
CpaBHEHUIO C PACTBOPOM He 3IEKTPONUTa TOM e KOHLIeHTpaLmn

AB, & xA" +yB

N, - YMCIIO MOMNEKYN PaCTBOPEHHOTO

BeLLecTBa
a - CTeneHb anccouunauunm m=x+y

i - N, (X+y)+(N,—a-N,) Camil-g—a-(m1)+l

NO
a—1 i=m
. AP
AT, =i"KgC, AT =iK -C —=1-X,



